



纪念中国人民抗日战争

暨世界反法西斯战争胜利 80 周年·神兵利刃

预警探测方队：守望国家空天安全的“千里眼”



▲洞悉战场风云，抢占制胜先机。预警探测方队3日上午通过天安门广场，接受祖国和人民检阅。

受阅的4型装备都是国产新一代高机动雷达，呈现探测范围广、作战职能更多、机动能力更强等特点，远近衔接、协同组网，技术体制先进，探测模式多样，能够探测隐身飞机、弹道导弹等目标，是守望国家空天安全的“千里眼”。

预警探测方队由空军雷达兵某部牵头组建。



空降突击方队：快速反应纵深打击的“空降利刃”

▲神兵天降，所向披靡。空降突击方队3日上午通过天安门广场，接受祖国和人民检阅。

作为国产新型履带系列空降战车家族的优秀代表，受阅的新型履带多功能输送车、新型履带空降战车、新型履带自行榴弹炮车3型装备，满足大型军用运输机空运空投，能够远程空中投送、重装机动支援，是我军快速反应、纵深打击的“空降利刃”。

这个方队由空降兵某部为主体抽组。



反舰导弹方队：打击海上之敌的“尖兵利器”

▲鹰击出鞘，叱咤海空。由2台引导车、16台运载车组成的反舰导弹方队，3日上午通过天安门广场，接受祖国和人民检阅。

方队由鹰击-15导弹和鹰击-19、鹰击-17、鹰击-20高超声速导弹编成。这4型反舰导弹可部署在舰载机、水面舰艇、潜艇等多种平台，射程远、速度快、毁伤强，是打击海上之敌的“尖兵利器”。

鹰击系列导弹完善了立体反舰体系，增强了人民海军远程快速打击能力，是捍卫海洋权益、争夺制海权的“战略重锤”。

反舰导弹方队由海军某部为主抽组。



两栖突击方队：陆上猛虎 海上蛟龙

▲陆上猛虎，海上蛟龙。两栖突击方队3日通过天安门广场，光荣接受检阅。

受阅的两栖轮式装甲步兵战车、两栖轮式装甲突击车和两栖轮式自行榴弹炮车，都是国产新型装备，是海军陆战队遂行两栖登陆作战、纵深快速夺要、应急快反处突等多样化军事任务的主战装备，具有很强的两栖机动能力、适应复杂环境能力、通联协同能力、火力打击和防护拓展能力，是我军两栖作战能力迭代升级的强大战斗力支撑。

这个方队由海军陆战队抽组而成。海军陆战队是一支合成多能、快速反应、全域运用的精兵劲旅，也是一支维护国家海外利益的两栖精锐作战力量。

舰载防空武器方队：未来海战场的“御敌铠甲”



▲海天盾牌，御敌铠甲。由2台引导车、16辆运输车组成的舰载防空武器方队，3日上午光荣接受检阅。

4型受阅装备构成远近衔接、立体对空防御体系。海红旗-9C导弹主要担负水面舰艇编队中程区域反导和防空任务，具备拦截来袭反舰导弹能力；红旗-16C导弹主要担负水面舰艇编队中程区域反导和防空任务，可拦截来袭反舰导弹；红旗-10A导弹主要用于拦截来袭反舰导弹；激光武器具备精准毁伤、持续打击的突出优势，可与其他防空武器系统协同作战，提升综合防御能力。

舰载防空武器方队由海军某基地牵头组建。

空中无人作战方队：创新未来空战新样式



▲人工智能，空天争锋。空中无人作战方队3日上午通过天安门广场，接受祖国和人民检阅。

方队新型察打一体无人机、无人僚机、舰载无人直升机等装备，可隐蔽出击、广域覆盖、自主协同，创新未来空战新样式。

受阅的5型7种装备，是我国自主研制的新型空中无人装备，具备陆基、舰基作战能力，主要执行战场侦察、监视、打击等多样化作战任务。

方队以海军某团和空军航空兵某团为主体抽组建成。

高超声速导弹方队：全天候作战的新型杀手锏



▲以快制强，极速打击。高超声速导弹方队3日上午通过天安门广场，接受祖国和人民检阅。

这个方队受阅的鹰击-21、东风-17、东风-26D导弹，飞行速度快、突防能力强、命中精度高，是具备全天候作战能力的新型杀手锏。

高超声速导弹方队由火箭军、空军相关单位按照实战化编组，受阅官兵全部来自关键岗位和一线战位。

远程火炮方队：新型火箭炮尽显陆军长剑锋芒



▲远程压制，精确打击。远程火炮方队3日上午接受检阅，在2台引导车的引导下，16台191远程箱式火箭炮通过天安门广场。

这次亮相的两型191远程箱式火箭炮，具有射程远、精度高、反应速度快、火力体系广、点面结合等特点，特别是箱式弹药补充方式能大幅缩短作战准备时间。它们集战役打击、战术支援为一体，可远程压制歼敌、精确打击破敌，深度拓展陆战能力新边界，尽显陆军长剑锋芒。

牵头抽组远程火炮方队的陆军第76集团军某旅，是一支在新一轮改革强军中诞生的新锐力量。

预警指挥机梯队：展现中国军队海空预警指挥体系发展新成果



▲预警指挥机梯队3日上午飞过天安门广场上空，展现了中国军队海空预警指挥体系发展新成果。

空警-500A、空警-600预警机，分别在4架歼-16战机、4架歼-15T舰载机的护卫下，接受祖国和人民检阅。

这个梯队的空警-500A、空警-600两型预警机分别来自空军、海军。具备空中受油能力的空警-500A预警机，大幅提升了远程机动和复杂环境下的综合预警、联合指挥控制能力。空警-600预警机是我国自主研制的舰载固定翼预警机，具有预警探测、作战指挥等功能。

特种机梯队：海军空军新型特种支援力量首次集体亮相



▲9月3日上午，运-9反潜巡逻机、运-9电子侦察机、运-9雷达干扰机作为海军、空军新型特种支援力量首次集体亮相，与6架歼-16战机组成特种机梯队，接受祖国和人民检阅。

运-9反潜巡逻机为我国自主研制的新型反潜巡逻飞机，具备多种搜潜手段，是应对和处置海空情况的重要力量；运-9电子侦察机，是我国自主研制的新型侦察机；运-9雷达干扰机，是专精于雷达干扰任务的电子战飞机。

根据战术目的和护卫机型的不同，本次歼-16战机挂载着不同武器装备受阅，凸显实战导向。

轰炸机梯队：全面展现人民军队空基远程打击能力



▲轰炸机梯队3日上午飞过天安门广场上空，轰-6N、轰-6K、轰-6J同场受阅，全面展现人民军队空基远程打击能力。

作为国产新型远程战略轰炸机，轰-6N可进行空中受油，能够实施远程奔袭、大区域巡航和防区外打击，是坚决捍卫国家核心利益的重要力量。

被誉为“空中战神”的轰-6K飞机，是我国自行研制的新型轰炸机，具备远距离奔袭、大区域巡航、防区外打击等能力，是重要的空基远程打击力量。

飞过天安门广场的轰-6J飞机，是我国自行研制的新型轰炸机，具备远距离奔袭、大区域巡航、防区外精确打击等能力，可融入体系联合作战，是海上方向军事斗争空中远程精打拳头力量。

歼击机梯队：多型新型隐身战斗机集中亮相



▲9月3日上午，歼击机梯队飞过天安门广场上空，接受祖国和人民检阅。

梯队由歼-16D、歼-20、歼-20A、歼-20S、歼-35A组成。

作为我国自主研制的新型隐身战斗机，歼-35A可以执行制空作战任务及对地、对海多种突击任务，是隐身与反隐身作战体系的规模组成功力。

歼-20S飞机是我国自主研发的新型隐身多用途战斗机，具有串列双座座舱。

歼-20A飞机是歼-20飞机的“升级版”，是未来空中作战行动的尖刀力量。歼-16D是我国自主研制的新型电子战飞机。

(本版图文均据新华社)